

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 57 (395) | 5 декабря 1933 г.

№ 57 (395)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

Через 2 месяца состоится 17-й партийный съезд. Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста заполнить этот период кипучей, напряженной работой. Выражением глубочайшей преданности делу ленинской партии и лучшим подарком 17-му партийному съезду — будет выполнение плана всей промышленностью.

(Из передовой "Советской Сибири")

## РАЗВЕРНУТЬ УДАРНУЮ ПОДГОТОВКУ К XVII ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

### К сведению всех организаций ВКП(б)

Решением пленума ЦК ВКП(б) открытие XVII съезда ВКП(б) назначено на 25 января 1934 года.

#### Порядок дня XVII съезда:

- Отчетные доклады: ЦК ВКП(б) докладчик т. **Сталин**, ЦКК РКИ—докладчик т. **Рудзутак**, Центральной ревизионной комиссии докладчик т. **Владимирский**, делегации ВКП(б) в ИККИ —докладчик т. **Мануильский**.
- План второй пятилетки—докладчики т. т. **Молотов** и **Куйбышев**.
- Организационные вопросы (партийное и советское строительство)—докладчик т. **Каганович**.
- Выборы центральных органов партии.

### ШИРЕ РАЗМАХ, ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ К СЛЕТАМ УДАРНИКОВ

До конца 1934 года остаются считанные дни, а наш район по прежнему находится в глубочайшем прорыве по выполнению плана золотодобычи. Публикуемая сводка за третью декаду ноября также как и прошлые дает мало утешительных результатов. Если Берикульское приисковое управление за последнее время добилась некоторого сдвига, то по Первомайскому особенно по Центральному прорыв не уменьшается, а наоборот из декады в декаду становится больше. Это сейчас уже со всей ясностью сигнализирует о том, что при таких темпах работы мы к концу года придем с позорным невыполнением плана. Позор будет для всего района если мы это допустим.

В целях мобилизации рабочих масс на решительную борьбу, за ликвидацию прорыва, по постановлению бюро РК ВКП(б) в средине декабря должны пройти слеты ударников по всем приисковым управлением. Эти слеты имеют своей целью поднять на небывалую высоту трудовой энтузиазм рабочих горняков нашего района, особенно ударников с тем, чтобы в два-три раза поднять качество нашей работы, подтянуть отставшие участки на уровне передовых, добиться такого подъема золотодобычи, чтобы в оставшиеся дни подтянуть выполнение производственного плана по всему району.

Слеты ударников могут дать хорошие результаты при том условии, если к ним будет проведена серьезная большевистская подготовка. Партийные и профсоюзные организации сейчас должны развернуть широкую массовую работу вокруг подготовки к слетам. Должны организовать массовую проверку выполнения содоговоров между цехами, внутри их, между бригадами, сменами и отдельными рабочими, проверку выполнения хорасчетных договоров в бригадах и т. д. На основе этой проверки выявить и принять меры к немедленному устранению имеющихся недостатков, добиться поднятия новой, значительно большей инициативы рабочих на основе широкого размаха и осуществления на деле сменившегося планирования и укрепления хозяйственного расчета.

В процессе подготовки к слетам должна быть проведена широкая проверка ударничества в цехах и на рудничные слеты дол-

жны быть посланы лучшие ударники. Одновременно лучшие из лучших ударники должны быть представлены на рудничный слет для премирования.

Наряду с подготовкой к слетам редакция "Приискового Рабочего" совместно с рудзакомом Центрального рудника проводит рейд за культурную квартиру рабочего. Этот рейд должен стать массовым мероприятием всех организаций и всей рабочей массы за улучшение культурно-бытовых условий, он должен поднять инициативу самих рабочих на улучшение своих квартир, на культурное переустройство своего быта. Точно так же поднять ответственность хозяйственников и цеховых профорганизаций за улучшение материально-бытовых условий рабочих особенно ударников. А все вместе взятое сыграет большую роль в деле мобилизации рабочих масс на выполнение производственного плана.

Массовые мероприятия по усилению борьбы за выполнение плана золотодобычи. Дело чести каждой партиечки, каждого коммуниста еще ярче зажечь огни соревнования и ударничества на предприятиях, поднять еще большую волну величайшего энтузиазма в массах рабочих на успешное выполнение производственного плана на последнего, завершающего квартала первого года второй пятилетки.

Выражением глубочайшей преданности делу Ленинской партии и лучшим подарком XVII партийному съезду — будет выполнение производственного плана каждым цехом и в целом всеми предприятиями золотой промышленности нашего района. Нет сомнения, что большевики Мартайгинского района еще решительнее усилят борьбу с классовым врагом и его агентурой — правыми и "левыми" оппортунистами, проявят еще большую настойчивость, еще большое умение по-большевистски драться за генеральную линию партии на всех фронтах борьбы за социализм.

### Мы требуем прекращения простое в подачи энергии

Только в первую декаду ноября наши шахты Юбилейного рудника простояли из-за отсутствия электропитания больше 98 часов.

Отсутствие энергии повлекло за собой громадное число простоев механизмов и рабочей силы, на несмо серьезный удар на добычу руды.

Требуем от хозяйственной, партийной и профсоюзной организа-

ций электростанции немедленной перестройки в своей работе, ликвидации дефектов вызывающих остановку силовой.

В целях сокращения простоев забоев электростанция должна прекратить внутреннюю беспорядок. Ввести обязательное предупреждение предприятий о длительности выключения энергии.

Воробьев, Васькин.

#### Норма представительства и порядок выборов:

- Один делегат с решающим голосом на 1500 членов партии.
- Один делегат с совещательным голосом на 3.000 кандидатов в члены партии.
- Выборы производятся на областных, краевых и республиканских партийных конференциях.
- Коммунисты, находящиеся в ячейках, обслуживаемых политотделами МТС и совхозов, железнодорожными политотделами и политотделами Красной армии войск ОГПУ, производят выборы на съезд вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых или республиканских партийных конференциях.

Секретарь ЦК И. Сталин.

### Создать лучшие условия работы бригады борового станка № 2

Боровой станок № 2, работающий на горной разведке Юбилейного рудника все время свое производственное задание не выполняет. В чем причина? Основная причина в том, что условия работы бригады отвратительно плохие. Будка к зимним условиям работы не подготовлена, кругом дыры, печь в будке совсем развалилась. Дров требует ся в сутки не менее кубометра, а их хозяевы не доставляют, их рабочие сами вынуждены заготавливать и таскать на себе. В результате плохого помещения и не достаточного отопления, насос качающий в скважину воду зачастую замерзает. Оборудование — ключи, болонковые трубы, переходники пришли в негодность, а о ремонте ни

ГРБ, ни бригадир и не думают. Профсоюзной и партийно-массовой работы в бригаде не проводится, даже нет профорганизатора, рудником совершенно забыт про бригаду работающую на бурстанке № 2.

Для характеристики состояния мас совой и организационной работы в бригаде достаточно сказать того, что уже несколько месяцев не было производственного совещания.

Надо ГРБ, рудзаку и охране труда немедленно принять меры по улучшению условий работы бригады с тем чтобы она могла с большей производительностью использовать механизмы и добились бы выполнения производственного задания.

Прохоний.

### С фронта золотодобычи

Выполнение плана за 3-ю декаду ноября по рудоуправлениям Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление	% выполн.	БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление	% выполн.
Горноподгот. работы	32	Горноподгот. работы	129,9
Добыча руды .	72	Добыча руды .	91,3
Обработка руды .	60	Обработка руды .	98
Добыча металла .	43	Добыча металла .	84,6

### ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выполн.		% выполн.
Кие-Шалтырская .	151	Террасный .	20,7
Кудатская .	32	Петровский .	103
Таскильская .	32,6	Громатуха .	11,5
Всего по приисковому управлению .			76,6

# В ПОХОД ЗА КУЛЬТУРНЫЙ БЫТ РАБОЧЕГО

## СЛОМИТЬ БАРСКО-ПРЕНЭБРЕЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БЫТОВЫМ НУЖДАМ РАБОЧИХ

### МОБИЛИЗОВАТЬ ИНИЦИАТИВУ МАСС НА БОРЬБУ ЗА КУЛЬТУРНЫЙ БЫТ

Рейд редакции „Приисковый Рабочий“ совместно с рудзакомом и райкомом комсомола в своей работе 1-го декабря вскрыл ряд безобразных, дальше нетерпимых фактов в быту отдельных рабочих— ударников на Центральном руднике.

Рейд вскрыл небрежное бесхозяйственное отношение самих рабочих к своим жилищам. Характерным примером этого может служить бараки № 22 и № 26 по улице Максима Горького: у рабочих Бурмина, Рахимова, Белосуцева, Прокопьевца Селиверстова и Максимовой, грязь, пыль, сор — в комнатах. Жите лей не тревожит жизнь в самых отвратительных, большую частью за висящих от себя условиях.

Из рассказов самих жителей бараков по обеспечению коммунальными услугами следует отметить полную бездеятельность, неразворотливости руководителей коммунального отдела Центрального рудника.

Коммунальный отдел во главе с т. т. Задориным и Дергачевым довели до самых отвратительных бытовых условий молодежный барак № 26 по улице Максима Горького. Нет электросвещения, непредставление топлива создает невыносимый холод в бараке, спецодежда не просушивается, в комнатах пыль, грязь, стены не белятся. И это все проходит на глазах кемувальников, которые как выражается Задорин, бе-

гают ежедневно в барак № 26 и все же ничего не делают по улучшению условий жизни в этом бараке.

Лучший ударник — техник т. Тихонов с семьей в 5 чел. живет в чрезвычайно маленькой комнате. Три семьи в бараке № 22 поставле-ны в самые отвратительные условия. Комитет совершило не снабжает рабочие квартиры изве-стью, табуретками, койками, не проводит ремонт печей, окон. Мало этого заведующий Задорин вместо разгрузки барака № 22 бирократически томоном бросил реплику тов. Селиверстовой: „еще хуже дадим лей не тревожит жизнь в самых отвратительных, большую частью за висящих от себя условиях.

Такая „забота“ комитета по улучшению культурно-бытовых условий рабочих должно быть жестко осуждена и приняты немедленные меры к устранению существующего ба-ского отношения к нуждам рабочих со стороны хозяйственников.

С широким участием самих рабочих в рейде, партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций добьемся решительного перелома в борьбе за чистую культурную квартиру, создадим жизне-радостную культурную жизнь рабочего — горняка особенно ударника.

**Утешев.**  
Бригада рейда: **Маясов.**  
**Гурьевский.**

### Культурно должен жить рабочий

Совсем противоположно выглядят квартиры рабочих горняков Красной шахты т. т. Чекрыжева и Тихонова.

Зайдя в квартиру чувствуется действительность культурной жизни горняка. Одна и также величина комнат как у товарища Чекрыжева так и у Рахимова, но жизнь построена совершенно по иному: чистота, достаточность света придает приятный вид квартире. У тов. Тихонова комната для его семьи в 6 человек совершенно не достаточна, однако гигиена и санитария далеко отличительна от комнат барака № 22 тут нет бесхозяйственно — разбросанного белья, одежды, грязных тряпок. Пол часто моется горячей водой, воздух свежий.

Нет совершенно пыли на стенах хотя т. т. Тихонов и Чекрыжев так-

же жалуются на коммунальный отдел, который не выдает извести для побелки. Печи не дымят потому, что за ними хозяйский глаз.

Т. Тихонов и Чекрыжев обращаются к жильцам барака № 22 по кончили с бескультурьем и хаосом, по-ударному взяться за обиход своих квартир. Изжить старые привычки бескультурья. Только своими руками, своим энтузиазмом можно и нужно покончить с бескультурьем. Коммунальному отделу надо оказать больше содействия жильцам в благоустройстве квартир, обеспечивая необходимым материалом для текущего ремонта, и в первую очередь тех ударников, которые сами по хозяйствски относятся к своей квартире.

Бригада печати  
**Маясов, Гурьевский.**

### „Своими руками выбросим сор бескультурья“

— Несколько раз я бегал в коммунальный отдел — говорит т. Рахимов из комнаты № 2 — просил ст. пустить извести для побелки но все же добиться положительных результатов немог.

В комнате т. Рахимова — ударника — забойщика старательского подотдела полнейший хаос. Помещение совершенно не похоже на жилище. Печь дымит, известь от стен отпадает, которую растигивая на полу, превращают в грязь и пыль. Разбросанное грязное белье, посуда по комнате представляют вид ярмарки. Облезшие стены, побитые окна, сор в комнате т. Рахимова.

Ударник т. Рахимов совершенно не заботится о чистоте в своем жилище.

— Сознаюсь товарищи — говорит т. Рахимов — своему благоустройству я обращал мало внимания. Придешь с работы не обращаешь внимание на грязь ложишься отдохнуть. А пыли-то у нас хватает.

После длительных разговоров бригады о культурной жизни т. Рахимов сказал:

— Я только сейчас понял значение культурной жизни. Ведь это все зависит от нас, мы еще не отвыкли от пережитков старого бескультурья. Обещаю, что с сегодняшнего дня положу конец своему хаосу, своими руками выбросим сор бескультурья.

Член бригады **Л. Утешев.**

### Обращение жильцов барака № 26 ко всем рабочим Центрального рудника

Мы рабочие-ударники, комсомолцы проживающие в бараке № 26 по ул. Максим Горький Центрального рудника отмечаем, что наш барак не боролся за налаживание культуры, гигиены и санитарии в своих квартирах. Признаем наличие в бараке хаоса, грязи, пыли, сора, небрежного отношения к оборудованию.

Объявляем жесточайшую борьбу с фактами бескультурья в нашем бараке и в самый короткий срок обязуемся добиться следующего:

1. Окончательно присечь недисциплинированность и неряшлисть.
2. Не реже одного раза в декаду коллективно сдавать белье в прачечную.
3. Приводить в порядок постельные принадлежности, добиться чистоты на каждой койки.
4. Не реже одного раза в пятидневку выносить одежду на улицу и тщательно выбивать пыль на снегу.
5. Всю спецодежду оставлять в специально устроенной сушилке.

Требуем от коммунального отдела подвозить к бараку не меньше двух возов дров в сутки. Обеспечить все комнаты электро-лампочками, провести побелку и ремонт помещения (вставить стекла, ремонт дверей). Устроить бан для кипяченой воды, умывальники. Оборудовать сушилку, обеспечить барак табуретками и тумбочками. Привезти сено для набивки матрацев. В целях противопожарной безопасности немедленно переменить проржавленную железную печь.

Просим рудзаком организовать культурный досуг для чего пресс-стали литературы, шахматы, струнные инструменты.

Организовать общественно-товарищеские суды над невежами, разгильдяями в бараке.

Обращаемся ко всем жителям Центрального рудника взяться по-боевому, по-рабочему, ударными темпами за переустройство культуры и быта в жилых бараках, добиваясь введения санитарии, гигиены и культурно-разумного отдыха.

Подписи: **Утешев, Маясов, Гурьевский, Тен, Голубенко, Зазулин, Пономарев, Еляскин, Парфенов, Шкуратов, Казанцев, Пенин, Бедаров, Киселев, Мельников, Дорохов, Казмирчук.**

### Комната № 4 нужно разгрузить

Одинадцать человек живет в комнате № 4 в бараке по ул. Максима Горького № 22. Вместо 9 кб. мтр. жилплощади на человека в этой комнате падает только по 5 кб. мтр. Теснота породила грязь, сырость. Некоторые рабочие спят на полу. В этой же комнате живет красноармейка Максимова, лучшие ударники Прокопьев и Селиверстов.

Кирпичная печь коммунальным отделом не отремонтирована, дымит. На просьбы в коммунальном отделе тов. Селиверстовой о выделении квартиры Задорин ответил: „еще хуже дадим квартиру, где даже обе дать будешь на койке“.

Плохо борются и сами рабочие этой комнаты за культурность. Постельные принадлежности в цыли, даты грязные, стены никогда не обметаются, несмотря на имеющиеся вешалки одежда кучей свалена на койку.

Надо крепко ударить по барско-бюрократическому отношению Задорина в обращении с рабочими, потребовать от него серьезно заняться разгрузкой этой квартиры, а также жильцам надо больше уделять внимания благоустройству своей квартиры.

Члены бригады: **Маясов, Гурьевский.**

### „МОЯ КОМНАТА БУДЕТ ОБРАЗЦОВОЙ“

Третий год работает т. Бурмин на Центральном руднике на иловом заводе вместе с женой в качестве мотористов. Лучшие ударники по работе, сохраняя механизмы. Но условия культурно-бытовой жизни т. Бурмина отвратительно плохие. В комнате пыль, сор, неприятный запах.

Дети от плохих бытовых условий болеют, в силу чего работница Бурмина вынуждена покинуть работу на иловом заводе.

Комната никогда не проветривается, редко производится побелка. Нет совершенно электрического освещения.

От кого же т. Бурмин зависит

введение чистоты, действительно культурной жизни в своем помещении? Заселено от тебя. Разве нельзя ликвидировать грязь в комнате, сор, которым завален ваш пол. Вполне можно, только требуется желание, инициатива.

Из беседы с бригадой выяснилось, что заболевших детей родители редко носят в больницу, что еще усугубляет болезнь.

Так бескультурно рабочему ударнику жить нельзя.

— Моя комната — заявила т. Бурмина — будет образцовой.

Это обязательство Бурмина должна выполнить в кратчайший срок.

Член бригады **Гурьевский.**

### Обещаю переустроить свое жилище

Неприятный запах бросается при в ходе в комнату № 3 рабочего Белосуцева. На стенах пыль толстым слоем обросла в комнате и кухне. Дырявая труба железной печи угрохает пожаром барака. Кругом точно в очереди, развесены грязная одежда, белье. Около койки ворохы пыльных половиков, а из под подушек торчат грязные тряпки. Бак с водой, посуда не закрыты, куда попадает куча грязи и пыли.

Постельная принадлежность (одеяло, подушки, матрац) никогда не выбывались и редко моются. От удара руки по матрацу взвиваются серые клубы пыли.

Т. Белосуцев старый рабочий, ударник, член профсоюза плохо бо-

рется за налаживание быта и культуры в своей комнате.

В беседе с бригадой т. Белосуцев признал свою серьезную вину и дал слово немедленно взяться за налаживание быта.

— Верно — говорит Белосуцев — мы еще мало уделяем внимания на свою собственную жизнь. Я обещаю, что с завтрашнего дня по-ударному возмусь за устройство своего жилища и прошу коммунальный отдел помочь мне в этом обещать для побелки комнаты известию и как можно быстрее переместить железные трубы, а то и недолго случиться пожару.

Член бригады **Маясов.**

## Партийно-массовую работу поднять на принципиальную политическую высоту

Организационно-массовая и внутренне-партийная работа ячеек имеет одно из решающих значений в деле поднятия боеспособности партии, поднятии политической активности и трудового энтузиазма рабочих масс на выполнение производственной программы.

Это важнейшее значение не учтывается многими партячейками. Особенно характерным примером слабой постановки партийно-массовой работы является ячейка Красной шахты. В ячейке очень слабо поставлена массово-политическая работа среди рабочих. Из наличия 60 человек в ячейке выделено группами агитаторами только 3 коммуниста. Стороны бюро ячейки руководства агитаторами нет, отсюда они почти не ведут никакой массово-агитационной работы среди рабочих, не популяризируют среди масс важнейшие политические события, а если и проводят кое-какую работу, то не поднимают ее на принципиальную политическую высоту, не связывают обще-политические вопросы с конкретными задачами своего предприятия, с задачами выполнения производственного плана.

Ячейка очень слабо руководит социалистическим соревнованием и ударничеством, особенно слабо борется за развитие индивидуального соревнования. В результате в такой ведущей группе рабочих, как забойщики индивидуально соревнуются только 6 человек.

Авангардная роль коммунистов в производстве очень низка, многие коммунисты не только не являются передовиками, вожаками среди рабочих, а наоборот плетутся в хвосте, многие из них не являются ударниками и даже допускают прогулки, но ячейка с этим злом в своих рядах борьбы не ведет. Среди отдельных групп коммунистов есть тенденция к круговой поруке, есть случаи замазывания непартийных поведений отдельных коммунистов. Например член партии Барбович систематически не выполнял свое задание, но каким-то образом числился ударником и получал ударный паск.

Партийные группы работают очень слабо и особенно очень мало занимаются злободневными производственными вопросами. Нет большеunistской борьбы за выполнение сменных и сугочных задачий выдача руды, нет борьбы за качество. На Красной шахте очень слабо разбит хорасчет, зачастую выдается очень низкое качество руды, плохо поставлена сортировка руды, но ни в целом ячейка, ни партгруппы этим вопросом конкретно не занимаются.

Важнейшим участком партработы является организация и проведение партдня, однако и здесь в ячейке Красной шахты дело обстоит не блестяще. Предварительной, необходимой подготовки к партдню нет. Повестка дня за анене не разрабатывается, не доводится до сведения беспартийных рабочих. В результате посещение партийных собраний беспартийными рабочими очень слабое. Хуже того, посещаемость партсобраний даже коммунистами очень низка (в среднем не более 60 проц.) но партячейка не ведет ни какой борьбы со злостными прогульщиками. Вокруг приятых решений ячейкой организационно-массовой работы среди рабочих не проводится, следовательно беспартийная масса рабочих не мобилизуется на быстрейшее пронедение в жизнь намеченных мероприятий ячейкой.

Все эти недостатки партийной работы губительно отражаются на выполнение производственного задания шахтой, на устранение болезненных явлений, имеющихся на производстве.

Всем ячейкам района, на основе недостатков работы ячейки Красной шахты, учесть недостатки своей работы и принять меры к изжитию их. Поднять организационно-массовую работу ячеек на принципиальную политическую высоту, поставить ее на службу поднятия политической активности и производственного энтузиазма рабочих масс, на службу успешного выполнения плана золотодобычи.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ ЗАЧЕТОВ ПОПРЕЖНЕМУ НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ

Разворачивание работы по сдаче технических зачетов в ячейках комсомола Красной шахты, Пролетарки и Фабзавцеха идет очень медленно. Ячейки не развернули надлежащей массовой работы среди молодежи. До сего времени в этих ячейках еще ни одного комсомольца не прошло полностью техпро верку. Созданные комиссии по приемке техзачетов к работе вплотную не приступили. На Красной шахте начало проверки сделали. На первой проверке участвовало 25 человек горняков из которых только 6 человек отвечали удовлетворительно, остальные плохо. Это ярко характеризует то, что технические знания горняков очень низки. Однако первая проверка вызвала большой интерес у молодежи. Специалисты Белоглазов, Лапин, Тихонов активно взялись за подготовку молодежи к техэкзамену. Разработаны вопросы и нормы техминимума, созданы все условия, но секретарь ячейки Асеев и производственный сектор не возглавили начатую работу, по-прежнему относятся спустя рукава, сминаясь настроились в отпуск.

Значительно хуже идет работа на Юбилейном руднике. Здесь тоже интерес молодежи к технической учебе.

Секретарь ячейки Помялов бездействует. Бригадир комсомольской бригады Миронов также не принимает никаких мер к тому, чтобы его бригада была передовой в сдаче зачетов.

Абсолютно не сдвинулась работа в Фабрично-заводском цехе. Секретарь ячейки Колобов палец о палец не ударил в этой области. Техник Миронов (комсомолец) давал обязательство организовать среди электромонтеров техническую учебу, но до сегодняшнего дня ничего не сделал. Администрация фабрики даже и не думала хоть что-нибудь сделать по технической учебе.

Надо решительно ударить по бе зответственности и разгильдяйству, лиц ссылающихся техподготовку и техроверку надо привлекать к суровой партийной, комсомольской и профсоюзной ответственности.

Секция ИТР должна организовать ряд лекций по технике в помощь сдающим зачеты, развернуть широкую организацию кружков по овладению техникой.

Комсомольским ячейкам надо по боевому возглавить поднимающий на Юбилейном руднике. Здесь тоже интерес молодежи к технической учебе.

НИКИТИН.

## Разгильдяи сорвали техническую конференцию

Намечаемая на 30 ноября техническая конференция на Центральном руднике комсомола была намечена на 30 ноября для сдачи техэкзамена сорвана.

Проведенная подготовительная работа рабочим комсомола к конференции должна была обеспечить активное участие хозяйственников, партийной, профсоюзной организации и секции ИТР в разрешении вопроса о технике. Однако получилось обратное. На конференцию ни один партийный, профсоюзный представитель не пришел, кроме докладчика от секции ИТР никто не соизволил участвовать на конференции.

По линии профсоюзной работы несмотря на заверение председателя тов. Жукова о развертывании массовой работы к конференции среди членов профсоюза практически ничего не сделано, да и сам тов. Жуков не пришел на конференцию.

Председатель секции ИТР тов. Рудометчиков совершил никакой массовой работы по подготовке к конференции среди инженерно-технических работников не провел.

Рудометчиков получил пригласительный билет но не счел нужным притти на конференцию.

Безобразно подготовились Юбилейная и Фабрично-заводская ячейки комсомола к конференции. Секретари Помялов и Колобов на конференцию не организовали комсомольцев, беспартийную молодежь, пришли одни.

Нужно покончить с ничего не дающей говорильней по технике, практическим делом в каждой ячейке провести сдачу техэкзамена. Секция ИТР должна прекратить барско-пренебрежительное отношение к столь серьезному, решающему судьбу работы механизации, вопросу техники.

Контрольной комиссии нужно привлечь к суровой ответственности коммунистов руководителей профсоюзной организации, секции ИТР виновников срыва технической конференции.

НИКИТИН  
УТЕШЕВ

## Против антипартийных извращений в преподавании обществоведения в школе

Качество коммунистического воспитания в школе является решающим звеном в подготовке молодых кадров для социалистического строительства. Мы вступали во вторую пятилетку, в течение которой должны превратить всех трудящихся в активных, сознательных строителей социализма, построив бесклассовое социалистическое общество. В разрешении этой задачи большая обязанность лежит на школе. Воспитывать молодое поколение в коммунистическом духе это значит дать учащимся четкое большевистское выражение понимание теории Маркса-Ленина-Сталина, научить их ясно всесторонне понимать политику партии в деле социалистического строительства, в деле непримиримой борьбы с классовым врагом и его агентурой, оппортунистами всех мастей оказывающим бешеное сопротивление нашему социалистическому наступлению.

Как же школы нашего района справляются с поставленной перед ними этой важнейшей задачей? Приходится со всей решительностью подчеркнуть, что практика проходной работы показала в отдельных школах не только низкое качество постановки коммунистического воспитания, но и было допущено прямое извращение политики партии. Характерным подтверждением этого является работы школы ФЭД Центрального рудника за 1932-1933 год. Рабочие записи учащихся по обществоведению (буквально все) производились абсолютно политически неграмотно, прочтя которые невольно напрашивается вывод, что качество про

подавления обществоведения, коммунистическое воспитание были на недопустимом уровне. Обществоведы Лаврентьев и Орлова качеством усвоенности учащихся не интересовались, не только не добивались четкого понимания учащимися теории марксизма-ленинизма, политики нашей партии, но и сами не хотели по настоянию думать над этими вопросами. Проверяя письменные работы учащихся механически делали отметки "хорошо", "удовлетворительно", усвоил основное" и т. п. Вносить исправления в неправильные выводы учащихся не считали своим долгом, так же не давали дополнительных разъяснений на следующих занятиях по неправильным выводам запи санных учащимися. Хуже того в ряде вопросов сам обществовед Лаврентьев допускал грубейшие извращения, давал явно антипартийные установки по ряду вопросов политики партии. Эти установки заставляли учащимися в тетради и крепко вкоренялись в их головах. Как иначе называть такую теорию, проповедываемую Лаврентьевым, как ни антиленинскими, антипартийной, которая сводится к тому, что "Советская власть к отсталым национальностям относится доброжелательно, дает им товары, продукты и т. п., а от них берет сырье, пушину и др.". Буквально такая запись сделана учениками в тетрадях, а преподаватель Лаврентьев, проверяя их делает отметки "усвоил основное". По вопросу о источниках индустриализации страны учащиеся записали вывод, что "Источником индустриализации являются: займы, штраф, обрекка и всякие мелкие источники" и

поведывалась, внедрялась в умы учащейся молодежи под боком РОНО и КБС, на глазах завшколой коммуниста Нижегородцев и завучебной частью Орлова, не получая не только отпора, но и никакого замечания. Политическая близорукость, либеральное отношение к извращениям марксизма-ленинизма, к извращениям политики партии со стороны руководителей дошла до крайних не терпимых пределов.

Бюро райкома ВКП(б) обсуждая выводы обследованной бригады дал совершенно-правильную оценку работы школы ФЭД и ее руководства, сняло с работы обществоведа Лаврентьева, об'явило выговор Нижегородцев бюро о собеседование подчеркнуло, что руководство школы не боролось за реализацию решений ЦК о школе, не обеспечило большевистского воспитания учащихся, не видело извращений в обществоведении, не дало отпора антипартийным теориям.

Горький опыт работы ФЭД Центрального рудника должен быть учтен всеми школами района, из фактов обнаруженных в ФЭД должны извлечь большевистский урок работники РОНО и культбюджетников всех пришкольных управлений. Сделав этот вывод РОНО и КБС должны обратить особое внимание на состояние коммунистического воспитания в школах. Беспощадно пресекать малейшие попытки антипартийного извращения этих вопросов.

Борьба за большевистски-выдержанное воспитание, за овладение молодыми кадрами марксистско-ленинской теории должна занимать центральное место в работе школ.

СУМЦЕВ.

## Не допускать срыва Финансового плана 4-го квартала выравнивать оставшие участки по передовым

По-прежнему работа по мобилизации средств в нашем районе находится в весьма неудовлетворительном состоянии. Четвертый квартал приходит к концу, а выполнение по всем поселковым советам составляется всего лишь на 50 проц.

Не учитывая огромную важность финансовой работы поселковые советы, профорганизация проявляют полнейший саботаж, невыполнение директив партии о сосредоточении серьезного внимания на финработу.

В краевой газете "Советская Сибирь" зампред Сибкрайисполкома т. Зайцев указал на совершенно недопустимое отставание нашего Мартайгинского района в деле мобилизации средств. Из первых мест в первом полугодии мы скатились на 45-е в четвертом квартале по Западно-Сибирскому краю.

Приисковые управление продолжают по-прежнему сугубо тормозить выполнению финансового плана путем задержки перечисления по обязательным платежам (подоходный налог, культжилсбор и др.).

Хуже того, сберегательные кассы рудников, особенно Центральная, Берикульская и Макарака вместо разворота массовой работы среди рабочих цехов по вовлечению вкладов в сберкассы проявляют бездействие, неумение организовать мас-

сы, что привело сберкассы к громадному отливу средств.

Заведующие сберегательных касс и массовые работники Бобян, Загороднев, Гришанин, Горчуков продолжают канцелярско-бюрократическим методом руководить финансовой работой, сидят в канцеляриях вместо развертывания массовой работы в цехах.

### ЗА ЗАЕМ ВЫПЛАЧИ ВАЕМ ДОСРОЧНО

Общее собрание рабочих, хозяйствственно-технического персонала геолого-разведочного цеха Центрального рудника в целях успешного выполнения финансового плана в четвертом квартале постановили досрочно выплатить за заем первого года "Второй пятилетки" и всем вступить вкладчиками в сберегательную кассу.

По данному обязательству геолого-разведочный цех вызывает на социалистическое соревнование рабочих, хозяйствственно-технический персонал Октябрьского рудника.

Д-Н.

В оставшиеся 25 дней четвертого квартала поселковые советы, профорганизации должны развернуть широчайшую массовую работу среди рабочих с таким условием, чтобы квартальное, а следовательно и годовое задание было выполнено полностью по всем платежам.

Драчинин.

### Следуйте примеру тov. Тарасова

Член партии тов. Тарасов работающий на Н-Олеевской группе Первомайского промышленного управления досрочно уплатил взносы по подписке на заем "Второй пятилетки" в сумме 250 руб., дополнительно подписался на 50 рублей и внес сразу эту сумму.

Тов. Тарасов первый до срочно расчитался за заем и вызвал последовать его примеру всех коммунистов Кундатской ячейки.

Следуйте примеру тов. Тарасова!

Русанов.

## Провокационные выпады Японии не прекращаются

Протест генконсула СССР в Харбине тов. Славуцкого против незаконных арестов советских граждан

ХАБАРОВСК, — 23-го ноября генконсул СССР в Харбине тов. Славуцкий посетил дипломатического агента Шилойбена и за просил его о положении дела ответственных советских сотрудников КВЖД Кубли, Кашина и других, арестованных два месяца тому назад без предъявления до сих пор определенного обвинения. Шилойбен поведал свое предыдущее заявление, что во прос находится в сфере судебных властей. В связи с заявлением т. Славуцкого о неудовлетворительности этого ответа, Шилойбен обещал выяснить этот вопрос у властей. Далее т. Славуцкий сделал представление по поводу продолжающихся незаконных арестов советских граждан в Харбине, а также беспричинных репрессий против советских граждан со стороны манчжурских полицейских органов. Тов. Славуцкий напомнил Шилойбену свое предыдущее заявление по этому вопросу и указал, что, несмотря на его настойчивые требования, аресты железнодорожников продолжаются, и за последние дни, по неполным данным, престоловано 33 человека, среди которых — председатель кооператива железнодорожников — Крачун, начальник станции Харбин — Ережев и другие видные агенты КВЖД.

На попытку Шилойбена оправдать аресты, якобы, подозрением властей, что арестованные занимались коммунистической работой, т. Славуцкий указал, что в последние дни полиция стала практиковать систему принуждения арестованных возводить на себя ложные обвинения. Одновременно тов. Славуцкий отнеслся на различных притеснениях советских граждан со стороны полиции и в области вопросов культурной работы, на закрытии большинства железнодорожных клубов, на притеснениях в отношении советских школ и т. д. Тов. Славуцкий отметил, что эта система свидетельствует о наличии предумышленного планового решения со стороны манчжурских властей на советских граждан, проживающих в Манчжурии, что особенно многозначительно на фоне поощрительного отношения властей к белогвардейским организациям. Тов. Славуцкий обратил на это обстоятельство особое внимание Шилойбена и предостерег его против такой политики.

### ВОЛНЕНИЯ В МАНЧЖУРИИ

ШАНХАЙ.— Американский журнал "Чай на уикии ревю" помещает статью относительно положения в Манчжурии и тех трудностей, с которыми сталкиваются там японцы.

Япония до сих пор не сумела добиться "умиротворения Манчжурии" и поддержки со стороны местного населения. Отсутствие поддержки со стороны местного населения привело к критическому политическому положению в Манчжурии".

Расходы на поддержание "мира и порядка" в Манчжурии, пишет далее журнал, являются самой крупной статьей в манчжурском бюджете. По недавним сообщениям, ассигнования на "оборонительные цели" достигают суммы в 50 миллионов китайских долларов, не считая расходов на японскую армию в Манчжурии.

"Но даже эти расходы, — пишет журнал, — недостаточны для того, чтобы сохранить деятельность так называемой манчжурской армии. Постоянные сообщения говорят о восстаниях в манчжурских войсках, которые часто сопровождаются убийствами японских офицеров китайскими солдатами".

Командующий 7-й японской бригадой, недавно вернувшийся в Японию из Манчжурии, заявил, что его бригада потеряла 520 офицеров и солдат во время столкновения с "бандитами", при чем этих столкновений в течение 10 месяцев было не менее 150.

По сообщению агентства Рейтера, которое ссылается на сведения японских военных властей, в Мукденской провинции, в течение сентября имели место 762 "бандитских" выступления.

## Разногласия в Японском правительстве

ТOKIO. Газета "Тайкоу Нимпо", характеризуя настроения в министерстве иностранных дел после установления нормальных отношений между СССР и САСШ, утверждает, что вопросы формальных заявлений представителей министерства о том, что "восстановление отношений между СССР и САСШ не вызовет никаких последствий для Японии и нет нужды в изменении внешней политики Японии", — в ministerstve, однако, "крайне озабочены политическими последствиями этого события для Японии". Хирата и остальные чины министерства иностранных дел стараются определить меры, необходимые для того, чтобы справиться с создавшимся положением. Вместе с тем вопрос об определении курса японской политики вызвал, по словам газеты, большие потрясения среди руководства министерства иностранных дел. Это усилило позицию, так называемых, "соглашательских элементов, сторонников слабой политики" (имеется в виду "политика Си де хара") в министерстве иностранных дел, возглавляемых Сигемидзу. Группа Сигемидзу начала агитацию под лозунгом: "Выход Японии из Лиги наций был большой внешней политической ошибкой, и неуспехи внешней политики Японии обусловлены деятельности т. д., которые настаивали на выходе из Лиги, а также и военных".

Газета добавляет, что указанная группа угрожает тем, что потребует "объяснения" для лиц, несущих ответственность за такое положение вещей. Один из представителей министерства иностранных дел даже официально заявил представителям печати: "Япония изолирована в международном отношении со временем манчжурского индентата".

Вниманию партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных, советских организаций и всех рабочих

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1934 ГОД

на газету „ПРИИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ“

Подписная плата 30 копеек в месяц.

Подписка принимается всеми почтовыми агентствами, письмоносыми и общественными распространителями печати в цехах.

Спешите возобновить подписку на 1934 г.

на газету „ПРИИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ“.